
ATA N° 06/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada 
por Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Marco Dahmer, 
Nelson Leal de Lima, Joel André Kleinschmitt, Nicolau Selvino Rambo, José Roberto 
Rosa dos Santos, Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O presidente Mateus Arthur Specht, da 
inicio a sessão com apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura 
da Ata em plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo 
Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 05/2022 em votação e é aprovada por 
unanimidade.  Em continuação o secretário Michael informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Não temos Projetos do 
Executivo. Do Poder Legislativo temos os seguintes: PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 
03/2022 de INICIATIVA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS. 
Considerando que: São realizadas diariamente vários transportes de pessoas que 
utilizam os serviços do Centro de Saúde;Há necessidade crescente de remoção de 
pacientes para exames, internação hospitalar, consultas especializadas,Muitas 
pessoas que conseguem se locomover sem ajuda ou necessidade de ambulância 
acabam usando os veículos e motoristas da Secretaria da Saúde, colocando em risco o 
atendimento das urgências e emergências;Existem concessões de placas de táxi no 
Município de Harmonia, sem a definição de um ponto específico ou necessidade de 
prestação do serviço; INDICA que o Poder Executivo estabelece um ponto de táxi 
rotativo, determinando que todos aqueles que possuem concessão de placa de táxi, 
prestem o serviço nos horários estabelecidos, de modo que sempre tenha um táxi 
disponível na Unidade Básica de Saúde, possibilitando que os cidadãos se utilizem 
desse serviço para deslocamento UBS-residência, sem ocupar os serviços públicos 
que devem ser reservados às situações de urgência ou quando o paciente necessita de 
cuidados e não pode se locomover sem assistência dos profissionais da saúde. 
Aprovado por unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 04/2022 de INICIATIVA 
DO VEREADOR Mateus Arthur Specht Considerando que:  - Que o Executivo 
Municipal elabore um programa de incentivo para empresas produtores rurais que 
instalarem sistema de energia fotovoltaica e /ou sistema de captação e armazenamento 
de água das chuvas, junto às instalações industriais ou de aviários e pocilgas. Ao 
incentivar a produção no setor primário, é necessário estimular a utilização de fontes de 
energia limpa e renováveis, como é o caso da energia fotovoltaica e, sobretudo, o 
reuso da água da chuva, numa maneira consciente e sustentável de produção 
econômica. Sabemos que a instalação de energia fotovoltaica , assim como a 
construção de cisternas e instalação de calhas para a captação e armazenamento da 
água das chuvas, é cara e exige um investimento importante do produtor rural, que 
será compensado pelas economias futuras, tanto em taxas de energia elétrica, como 
nas taxas de consumo de água. O incentivo municipal, que sugiro seja concedido na 
forma de incentivo financeiro aos produtores rurais, calculado com base no 
investimento feito, dará estímulo e coragem, além de conscientizar sobre a importância 
de modernizar os métodos de produção, adotando fontes de energia renováveis e 
preservando os mananciais de água potável.  Ao mesmo tempo em que proponho a 
criação de um incentivo municipal que auxilie os produtores, estou propondo medidas 
de gestão que Vereadores de Harmonia pensem o futuro do município e protejam o 
meio ambiente, entregando para as futuras gerações, uma cidade cada vez mais 
próspera e harmoniosa. Aprovado por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador 



Marco Dahmer saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo 
facebook parabenizou a administração municipal prefeito pela recapagem da Avenida 
que tava em situação bem precária, parabenizou os organizadores da festa da 10ª 
Früchtest pelo Belo evento foi realizado dia 12 na apresentação dos vestidos e 
divulgação de toda a programação dos shows que vai ter. Parabenizou as 5 pessoas 
que fizeram a proeza  o Jorge Colling, Jonas Vier, Letícia Colling, Paulo Hartmann e  
Gerson Rech eles fizeram 1.000 km de bicicleta foram até Garopabá Santa Catarina e 
voltaram e o bonito disso dessa turma fizeram inúmeras fotos e todas as fotos eles 
estavam com uma bandeira da Harmonia e do grupo harmonia na bike é do grupo de 
ciclismo de Harmonia então eles foram para Santa Catarina em todas paradas que 
fizeram tiraram foto com a bandeira da Harmonia divulgando Município e publicando 
nas redes sociais do em vários grupos do WhatsApp então os parabéns para essa 
turminha aí da bicicleta. O vereador Cleiton Graff saudou aos presentes e aos que nós 
assistem pelo facebook parabenizou os organizadores do evento o do dia 12 as 
soberanas e seus belíssimos trajes e também parabenizou a apresentação  que teve 
na semana do Município, parabenizou pelas obras realizadas entre elas a da  avenida 
e em breve também vai sair aquele do Muro azul. O Vereador Nelson Leal de Lima 
saudou a todos e aos que acompanha pelo facebook, na oportunidade deu os 
parabéns ao nosso município que teve de aniversário e com  várias festividades muito 
bonita e como diz o meu colega Zezinho Harmonia é uma cidade de oportunidade e 
Graças a Deus que eu moro aqui e fui muito bem recebido  boa  parte da minha historia 
e vida conquistei com trabalho e to muito feliz aqui então portanto deixou parabéns a 
todos para que cultivem esses trabalhos, amizade e que continuemos assim parabéns 
para todos nós quero também parabenizar as gurias pelos bonitos trajes que 
apresentaram na noite do dia 12, e parabenizar o presidente da festa Leozildo que fez 
um belo evento e assim ele foi bonito e foi rápido não foi nada cansativo quero deixar 
eles meus parabéns também parabenizar aqui o Prefeito pela obra do asfaltando aqui 
na avenida. O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo 
facebook, parabenizou a administração praticamente passo todo dia ali e passado por 
ali às 4 horas da tarde eu vi o prefeito paradinha ali gostei, fiscalizando a obra da 
avenida e sim importante isso, parabenizou ao pessoal da organizadora da 10ª 
Früchtest, e que na terça-feira quando foi feita a abertura com a apresentação dos os 
trajes isso já mostram que a festa vai ser um sucesso porque prefeito colocou que ele 
tem um dever muito grande que todas as festas foram boas e cada um quer melhorar 
um pouquinho, mas então é que exige também muitos esforços, quero também 
parabenizar a administração foi visitar a localidade do Morro Peixoto eles estão 
fazendo a limpeza para então começar a o início do asfalto. O vereador José Roberto 
Rosa dos Santos saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook 
primeiramente falou da entrada do município que maravilha a gente chegar de uma 
viagem de 4 horas cansando de tanta congestionamento que tinha e daí sempre ficar 
aqui no aqueles paralelepípedos chegar fazer aparecer vira do avesso e agora a 
chegada é a lisinha, bonita depois com os novos pórticos vai ficar ainda uma entrada 
da cidade muito encantadora Parabéns era uma demanda jade anos,  também relatou 
que a rampa tão solicitada do  Vereador Nicolau que já tem esboços aqui na entrada da 
prefeitura, também rapidamente falou sobre  a questão  que é o problema do que 
acaba os carros da prefeitura Ambulância e os carros oficiais servindo de táxi porque a 
gente não tem uma opção de táxi infelizmente na Harmonia mas temos aquelas 
pessoas que têm oficialmente a placa de táxi mas que não exerce não existe um 
condicionamento existe um direcionamento de escala entre eles não é um pedido que a 
gente faz o prefeito para que coloque a ordem nisso e coloque eles para trabalhar na 



função que eles tão  que é uma placa de táxi tem carro adquiri com menos de 40% 
esses carros e a nada como dar uma contrapartida do município e fazer um ponto de 
táxi ali e fazer uma escala entre eles para baixar pelo menos alguns horários aqueles 
horários de maior movimento que a gente possa ter ali na frente o táxi aqui na frente 
assim hoje não tem nem argumento e acaba levando. Parabenizou a administração 
municipal na terça-feira passada apresentação dos trajes da rainha princesa estava 
muito bonito e muito bom gosto os trajes extremo bom gosto, foi rápido não demora 
demais pessoal e se divertiu ali apresentação do Balé das crianças tudo muito está 
muito bonito. Registrou também uma data simbólica pra nós perdemos hoje a partir 
aquele status de emergência de covid e não é mais agora pandemia e sim uma 
endemia, mas até que todos fizeram as vacinas foram feitas campanha então 
lembrando disso a gente lembra de todos os profissionais saúde que nós temos mais 
dois colegas e seu motorista da Saúde sabe toda dificuldade que a gente passou esses 
dois anos que não foi fácil das  parcerias de muitas pessoas das duas assim pontuais 
empresas  a Ouro do Sul e Esb do Brasil que fizeram parcerias conosco que 
entenderam nosso protocolos ajudaram comprar testes de coronavirus ajudando o 
município outros parceiro também conseguiram móveis, e alguns utensílios 
gratuitamente então agradecimento também aos meus colegas da enfermagem 
colegas médicos parabéns por toda dedicação e por dois anos muito difícil. O vereador 
Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook 
fez um agradecimento a administração pela obra da rampa foi dado início foi por 
inúmeras vezes foi discutido aqui nessa casa, agradeceu por essas obras que estão 
sendo realizadas o asfaltamento na avenida na entrada da cidade as calçadas que 
estão sendo feitas ali na  25 de Julho, aos asfaltamento  deu início ali no Peixoto e no 
Morro Cedro várias obras sendo realizadas dentro do Município. Comunicou que 
através do ofício do gabinete do Maurício que fez a troca de partido foi para o 19 o 
Podemos temos a possibilidade de alguma emenda neste ano para implementos 
agrícolas talvez uma máquina ou o caminhão basculante então foi feito um ofício do 
caminhão basculante e estamos agora na expectativa que essa emenda venha para 
aquisição  desse caminhão. Relembrou da nossa sessão solene que foi memorável e 
muito especial pela homenagem nossa professora e diretora Laídes e também ao 
professor Joãozinho muito merecidas e justas. O Vereador Michael Weber Reichert 
saudou os presentes aos que nos acompanham pelo facebook como é bom ver 
quantas as coisas acontecem as obras se tornam realidade no município então a gente 
vê que as coisas estão cada vez melhor dando acesso a cidade como o vereador Zé 
colocou bonito que chegar à cidade e ser bem recebido pela cidade, ou seja, pela 
entrada da cidade pela beleza pela acolhida então junto tem as pavimentação como 
colega Joel colocou a questão dos pórticos também teremos novos pórticos tudo para 
embelezar a cidade e ainda do outro lado por Tupandi também teremos a alteração 
com a nova ponte pavimentação do calçamento ali no Morro Azul pedido de recursos 
para pavimentação de estrada que facilita a entrada da cidade embeleza a e faz ela ser 
referência na região e além do mais também parabenizar com os colegas vereadores 
colocaram nossa semana no Município muito bonita tivemos a apresentação dos trajes 
algo bem diferente esse ano que foram as três cores dos vestidos, os eventos  bem 
organizado bom público  e ainda também tivemos nessa semana do município a 
entrega das medalhas projeto que foi criado no ano passado então novamente dois 
professores como foi já é mencionado a professora Laíde foi minha professora também 
em  Nova Santa Cruz Joel uma bela escolha o Joãozinho também não foi meu 
professor mas a gente vê as referências mais de 800 alunos que ele tem então gente 
sabe da capacidade dele faz mensurar o bom trabalho que ele faz então realmente 



medalha merecida por fim a gente. Em  meio tantas datas o Kerb em comemoração ao 
padroeiro atividades acho que o presidente podia solicitar ao  o prefeito para os 
vereadores participar quem sabe da organização, na parte da programação a gente 
possa junto participar formasse a programação bem bonita porque eu acho que é muito 
importante trabalho em conjunto. A gente sempre estará à disposição que acredito que 
para mim particularmente uma festa que quando chega a época o clima é praticamente 
como um natal um clima diferente Harmonia tanta nas atividades  na no clima familiar 
também a família reunida sempre nos domingos segunda-feira que feriado a gente 
sabe também que muitas vezes acontece alguma programação na família o café o 
clima de união de família dia do nosso padroeiro então a gente sabe esse mês é 
importante deixar os vereadores e presidentes à disposição quem sabe que eu quero 
para gente passar abrilhantar muito mais a festa. O vereador Mateus Arthur Specht 
saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook no conforto de suas casas 
tivemos uma semana bem movimentada junto aos 34 anos do nosso município, 
acolhedor como o Vereador Nelson aqui nosso município acorde-me sobre as pessoas 
justamente até pelo nome de Harmonia da temos sempre que um clima muito bom para 
se viver para criar nossas famílias, Então seja na sexta-feira na sábado domingo como 
forma de reprogramação muito intensa também na segunda-feira com a nossa sessão 
solene novamente como o Michael comentou indicado dos professores para a medalha 
de honra e ver então que a educação novamente como mencionou durante sessão 
solene que vão aqui a contribuir com nossa economia local, com nossa educação com 
nossa cultura, ter pessoas assim como a Laídes como Joãozinho pessoas dedicadas 
assim que tiveram contribuição e gigantesca nossa Comunidade pessoas que 
realmente merecem esse título são exemplo a vida do Joãozinho e da Laídes contribui 
diretamente para nossa cidade nossa cultura parabéns novamente. Nossa 
programação bem intensa programação local com atrações locais também atrações a 
nível Regional nível Estadual nível nacional é uma festa que realmente vai trazer 
bastante esperança município e a gente vai mostrar que a gente tem de melhor aqui 
que a nossa agricultura que a nossa cultura o setor primário agricultura então 
geralmente vai poder trabalhar no mesmo muito bacana, a festa das frutas é nosso 
kerb em maio vão acontecendo e uma melhor que a outra.  Parabenizou pelas obras 
realizadas de asfaltos são projetos bem bacanas que sempre vão contribuir pela cidade 
para que tenha o que comemorar aqui dentro do nosso município. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h45min. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 02 de maio de 2022, ás 19 h 00, na sede da 
Câmara de Vereadores.  
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